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[bookmark: Start]Svar på fråga 2023/24:410 av Serkan Köse (S)
Effektivitetsutvärdering av Kundval rusta och matcha
Serkan Köse har frågat mig hur jag bedömer effektiviteten av Kundval rusta och matcha inom jobb- och utvecklingsgarantin och om jag avser vidta några åtgärder utifrån min bedömning. 
Regeringen fortsätter arbetet för att återupprätta arbetslinjen. Alla som kan arbeta ska arbeta. Arbetsmarknadspolitiken behöver utformas så att fler kommer i arbete och att den blir mer kostnadseffektiv. För en väl fungerande arbetsmarknad finns det behov av specifika insatser som underlättar inträdet på arbetsmarknaden, som till exempel ger kunskaper i svenska språket, arbetsplatsnära erfarenhet, effektiv matchning och hög sökaktivitet.
Kundval rusta och matcha, är näst efter lönebidrag, den insats som med marginal omfattar flest arbetslösa bland de insatser som Arbetsförmedlingen erbjuder.
Kundval rusta och matcha är fortfarande ett relativt nytt inslag i arbetsmarknadspolitiken, vilket gör det särskilt viktigt att kontinuerligt följa upp effektiviteten och överväga förbättringar. Detta är ett arbete som pågår fortlöpande på Regeringskansliet. Under 2022 infördes ett nytt regelverk gällande anskaffade förmedlingsinsatser. Arbetsförmedlingen har utifrån detta och annan styrning från regeringen utvecklat en ny matchningstjänst, kallad Rusta och matcha 2. Den nya tjänsten innebär bl.a. ett förstärkt stöd till deltagare som står längre ifrån arbetsmarknaden. Den innebär också ett tydligare fokus på varaktiga resultat och därmed en ökad kostnadseffektivitet i tjänsten.
Regeringen har gett Arbetsförmedlingen i uppdrag att analysera förutsättningar för arbetsinriktade insatser för deltagare i matchningstjänster. Regeringen har också gett Inspektionen för arbetslöshetsförsäkringen i uppdrag att analysera och bedöma hur Arbetsförmedlingen fullgör sitt kontrolluppdrag avseende arbetssökande som deltar i insatser hos leverantörer som utför arbetsmarknadspolitiska insatser på uppdrag av Arbetsförmedlingen. 
Det finns stöd i forskningen för att intensivt stöd i jobbsökande kan bidra till förkortade arbetslöshetstider, särskilt för dem som står något längre ifrån arbetsmarknaden. Kundval Rusta och matcha har ännu inte utvärderats men arbete med detta pågår för närvarande hos Arbetsförmedlingen och Institutet för arbetsmarknads- och utbildningspolitisk utvärdering. 

Stockholm den 28 december 2023



Johan Pehrson
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